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К
а да је 63. па до бран ска бри га да
тран сфор ми са на, па до бран ски
ве те ра ни на сто ја ли су да од за -
бо ра ва са чу ва ју љу де и до га ђа -
је ко ји су ту је ди ни цу по ста ви -

ли на зна чај но ме сто у но ви јој срп ској
вој ној исто ри ји. Иако је иде ја о осни ва -
њу Удру же ња па до бра на ца по сто ја ла и
ра ни је, оно је фор ми ра но 2007. го ди не.
При пад ни ци те ор га ни за ци је уче ство ва -
ли су на па до бран ским ви ше бо ји ма, кам -
по ви ма за обу ку де це и омла ди не за жи -
вот у при ро ди и у ху ма ни тар ном ра ду. 

Удру же ње ве те ра на 63. па до бран -
ске бри га де за по че ло је рад 2007, као и
ње го ве по дру жни це у Ни шу, Бе о гра ду у
Чач ку. Се ди ште Удру же ња је у Ни шу. Са -
ша Га цик, не ка да шњи вој ник по уго во ру
у Па до бран ској бри га ди, ре зер ви ста и
бо рац с Ко ша ра 1999, пред сед ник је
Удру же ња 63. и наш са го вор ник за ше -
сти Па до бра нац. 

За што је осно ва но Удру же -
ње ве те ра на 63. па до бран -
ске бри га де?

– Удру же ње чу ва се ћа ња на по ги ну -
ле при пад ни ке 63. па до бран ске бри га де,
бри не о по ро ди ца ма по ги ну лих вој ни ка и
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Пре два де сет го ди на као
вој ник уче ство вао је у
пр вим бор бе ним 
деј стви ма 63. 
па до бран ске бри га де,
био ра ме уз ра ме с 
нај бо љи ма, уве рио се у
хра брост дру го ва – 
са бо ра ца. Страст пре ма
па до бран ству ко ју је 
та да пре по знао и да нас
жи ви не сма ње ном 
же сти ном.
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о бо ле сним чла но ви ма. Не гу је дух за јед -
ни штва и при пад ност па до бран ском
брат ству, као и тра ди ци је 63. па до бран -
ске бри га де. Та ко ђе,  при ку пља и пу бли -
ку је чи ње ни це о не ка да шњој 63. бри га -
ди. Про мо ви ше ху ма ни тар ни рад и по ма -
же угро же ним ка те го ри ја ма дру штва.  

Ко су да нас чла но ви Удру же -
ња и ко ли ко их има? 

– С об зи ром на ви ше де це ниј ско тра -
ја ње и број вој ни ка ко ји су слу жи ли у 63.
па до бран ској бри га ди, Удру же ње зва -
нич но бро ји око хи ља ду чла но ва. То је,
ипак, са мо део чла но ва ко је оку пља ор га -
ни за ци ја. Нај ве ћи број чла но ва Удру же -
ња су бив ши при пад ни ци Бри га де и са да -
шњи при пад ни ци 63. па до бран ског ба та -
љо на, те они ко ји су не ка да уче ство ва ли
у бор бе ним деј стви ма је ди ни це. По ча сни
чла но ви су по ро ди це по ги ну лих при пад -
ни ка 63. па до бран ске. 

У про те кле три и по го ди не
Удру же ње 63. организовало
је многобројоне спортске
активности. О че му је, за -
пра во, реч? 

– Удру же ње ве те ра на 63. про мо ви -
ше по зи ти ван на чин раз ми шља ња и тра -
ди ци о нал не људ ске вред но сти. У да на -
шње вре ме пра ве вред но сти су че сто по -
ти сну те. На то на ро чи то ути чу ме ди ји.
За то чла но ви Удру же ња, у са рад њи са
срод ним ор га ни за ци ја ма и Срп ском пра -
во слав ном цр квом, уче шћем на раз ли чи -
тим три би на ма, те ле ви зиј ским еми си ја -
ма и слич ним јав ним на сту пи ма, на сто је
да мла ђе ге не ра ци је вас пи та ва ју дру га -
чи је, усме ра ва ју ћи их на спорт ске ак тив -
но сти, здрав на чин жи во та. 

Ан га жо ва њем у пла ни нар ској, па -
до бран ској, па ра глај дер ској, ро ни лач кој
или атлет ској сек ци ји, мла ди ма пре но -
си мо љу бав пре ма жи во ту и при ро ди.
Уна пре ђе њем све сти о зна ча ју фи зич ке
ак тив но сти, про мо ви ше мо здра ве сти -
ло ве жи во та и ре кре а ци је, пру жи мо по -
др шку по је дин ци ма, гру па ма, али и ин -
сти ту ци ја ма да ума ње по сле ди це оту ђе -
но сти љу ди јед них од дру гих, ко је су по -
сле ди ца и са вре ме них тех но ло ги ја. Уско -
ро ће мо на Ко па о ни ку ор га ни зо ва ти и
камп за мла де. 

Удру же ње је по зна то и по
мно го број ним ху ма ни тар -
ним ак ци ја ма. 

– Би ли смо уче сни ци или ор га ни за то -
ри ви ше ху ма ни тар них ак ци ја, од ко јих је
нај у спе шни ја „Хра на за све“. У окви ру те
ма ни фе ста ци је од и гра на је и утак ми ца ма -
лог фуд ба ла из ме ђу еки пе ве те ра на 63. па -
до бран ске бри га де и еки пе по зна тих же на
Ни ша. По кро ви тељ ак ци је био је Спорт -
ски са ве за Ни ша, а че ство ва ло је око 1.000
љу ди. С при пад ни ци ма 63. па до бран ског
ба та љо на, Удру же ње је при ку пи ло око 400
ки ло гра ма хра не. Ор га ни зо ва ли смо и ак -
ци ју при ку пља ње оде ће, обу ће и игра ча ка
за де цу са мо хра них мај ки. По во дом да на
па до бра на ца чла но ви Удру же ња до бро -
вољ но су да ли крв. 

Уче шће на па до бран ским ви -
ше бо ји ма, обу ци у ве ра њу,
раз ли чи тим кам по ви ма, ко -
је Удру же ње ор га ни зу је,
под ра зу ме ва ве ћа пси хо фи -
зич ка на пре за ња. Мо гу ли
Ва ши чла но ви да од го во ре
тим зах те ви ма?

– Нај ве ћи број на ших чла но ва се и
да ље ак тив но ба ви спор том у спорт ским
клу бо ви ма, али и ре кре а тив но па до бран -
ством, пла ни на ре њем, ро ње њем или тр -
ча њем, што до при но си њи хо вој фи зич кој
кон ди ци ји. На рав но, уче шће на ви ше бо -
ју је ди ни ца спе ци јал не на ме не зах те ва
мно го ви ше сна ге и кон ди ци је, та ко да
Удру же ње пред ста вља ју мла ђи чла но ви,
ко ји се бла го вре ме но при пре ма ју за так -
ми че ња.

Ка ко Удру же ње ве те ра на
са ра ђу је са слич ним ор га ни -
за ци ја ма у ино стран ству?

– Удру же ње ве те ра на 63. па до бран -
ске са ра ђу је са па до бран ским ве те ра ни -
ма Изра е ла, Грч ке, Ру си је, САД, Ки пра,
Цр не Го ре и Ре пу бли ке Срп ске. 

То ком по се те Изра е лу, на и шли смо
на из у зет но ср да чан до чек. Су сре ли смо
се и са па три јар хом је ру са лим ским кир
Те о фи ло сом III и ин фор ми са ли га о срп -
ској вој нич кој тра ди ци ји. Наш мо то –
„Чу вај се бе од дру гог и дру гог од се бе“ –
је на ње га оста вио по се бан ути сак. 

У са рад њи са грч ким ко ле га ма из
Уни је ре зер вних па до бра на ца и ко ле га ма
из Ре пу бли ке Срп ске, ор га ни зу је мо већ
тра ди ци о нал ни „Бал кан ски скок при ја -
тељ ства“. Ма ни фе ста ци ја из го ди не у го -
ди ну оку пља све ве ћи број уче сни ка из
раз ли чи тих зе ма ља, а за до вољ ни смо и са -
рад њом ко ју том при ли ком оства ру је мо са
при пад ни ци ма Спе ци јал не бри га де Вој ске
Ср би је и Ми ни стар ством од бра не. 

Кра јем апри ла пла ни ра ли смо и су -
срет с бу гар ским ве те ра ни ма. По чет ком
ју на де ле га ци ја Удру же ња по но во ће бо -
ра ви ти у Грч кој. С њи хо вим ве те ра ни ма
пла ни ра мо оби ла зак срп ског вој нич ког
гро бља у Со лу ну Зеј тин лик, Ато са и Ма -
на сти ра Хи лан дар. 

У ју лу пред став ни ци на ше мо то-сек -
ци је од ла зе у Ру си ју. Све ак тив но сти фи -
нан си ра мо из лич них сред ста ва чла но ва.
Ве ру јем да би смо уз фи нан сиј ску по моћ
над ле жних др жав них ин сти ту ци ја знат но
уна пре ди ли сте пен ме ђу на род не са рад ње.

Шта за Вас значи ангажо -
вање у Удружењу ветера -
на 63?

– Пре два де сет го ди на уче ство -
вао сам као вој ник у пр вим бор бе ним
деј стви ма 63. па до бран ске бри га де,
сто јао ра ме уз ра ме с нај бо љи ма. Уве -
рио сам се у хра брост сво јих дру го ва
– са бо ра ца. Страст пре ма па до бран -
ству, ко ју сам та да пре по знао, и да нас
жи вим не сма ње ном же сти ном. И да -
нас сам с па до бран ци ма, дру жи мо се,
спрем ни смо увек јед ни дру ги ма да
по мог не мо. Огром на енер ги ја и во ља
по треб не су да се не што по кре не и
одр жи. Ра ду јем се сва кој но вој ак ци -
ји, по је ди нач ном и груп ном успе ху и
искре ним љу ди ма ко ји ма сам окру -
жен. На ши жи во ти се пре пли ћу, жи -
ви мо их за јед но, јер смо ис кре ни при -
ја те љи. За то Удру же ње ве те ра на 63.
па до бран ске бри га де и је сте сим бол
нео бич ног па до бран ског ду ха.

Раме уз раме с
најбољима



Са ра ђу је те и са Спе ци јал -
ном бри га дом Коп не не вој -
ске, 63. па до бран ским ба та -
љо ном и оста лим је ди ни ца -
ма Вој ске Ср би је?

– До са да смо у свим обла сти ма ра да
има ли из у зет ну по др шку Спе ци јал не бри -
га де и 63. па до бран ског ба та љо на, што је
и за оче ки ва ти, јер смо и са ми по те кли из
тих са ста ва. По себ на ве за из ме ђу ак тив -
ног и ре зер вног па до бран ског са ста ва по -
сто ја ла је од у век. На сто ји мо да пре по зна -
тљив па до бран ски дух пре не се мо мла ђим
ге не ра ци ја ма офи ци ра и под о фи ци ра, ко је
тек ста са ва ју, а у то ме има мо по др шку
свих при пад ни ка Спе ци јал не бри га де, нај -
е лит ни јег де ла на ше вој ске. 

зна ња, ко ји ма се њен вој нич ки и ко манд -
ни ка дар по но си – Ор ден на род ног хе ро ја,
ко ји кра си на шу рат ну за ста ву, шест ор -
де ња за хра брост и ви ше од сто ор де ња и
ме да ља ко је су до би ли при пад ни ци Бри га -
де за уче шће у бор бе ним деј стви ма. 

Сво је жи во те да ло је 46 вој ни ка па -
до бра на ца у то ку из вр ше ња бор бе них
деј ста ва и па до бран ских ско ко ва. На ша
63. па до бран ска би ла је по зна та и ува жа -
ва на је ди ни ца у це лом све ту. У њој су се
об у ча ва ли и при пад ни ци стра них ору жа -
них сна га. Па до бран ску бри га ду по се ти -
ле су мно ге де ле га ци је, ко је су се уве ри -
ле у мо гућ но сти и ква ли тет на ших па до -
бра на ца. На жа лост, жи те љи Са ра јев ске
ули це у Ни шу ни су по зи тив но од го во ри -
ли на пред лог да њи хо ва ули ца про ме ни
име у Ули цу 63. па до бран ске бри га де.
Чла но ви Ко ми си је ко ја је о то ме од лу чи -
ва ла пред ло жи ли су да не ки од но во и -
згра ђе них ни шких бу ле ва ра или тр го ва
до би је име про сла вље не Бри га де. 

За до вољ ни смо од но сом Спе ци јал не
бри га де Вој ске Ср би је и 63. ба та љо на пре -
ма по сто је ћој спо мен-со би, у окви ру ни -
шког аеро дро ма. Они су у ме ри у ко јој су
им усло ви до зво ли ли по мо гли и ње ну ре -
ста у ра ци ју. Же ли мо да што ве ћи број љу -
ди са зна ви ше о исто ри ји 63. па до бран -
ске. Сто га смо по кре ну ли ини ци ја ти ву да
се у окви ру Вој ног му зе ја на Ка ле мег да ну
отво ри део по све ћен тој је ди ни ци. 

Ак тив но сти Удру же ња ве -
те ра на 63. мо гу се пра ти ти
и на ин тер нет стра   ни ци
www.63padobranska.org. Који
су садржаји тог сајта? 

– Пре зен та ци ја је нај пре на ста ла
као сајт по што ва ла ца 63. па до бран ске
бри га де, а по том и као гла си ло Удру же -
ња. Ме ђу ње го вим са др жа ји ма има фо то -
гра фи ја, бе ле шки из жи во та је ди ни це и
ње них при пад ни ка, се ћа ња на по ги ну ле
дру го ве. На фо ру му се раз ме њу ју по ру ке
и иде је, пи ше о раз ли чи тим вој ним те ма -
ма, спе ци јал ним је ди ни ца ма све та и са -
вре ме ним рат ним су ко би ма. У то ку ме се -
ца сајт Удру же ња по се ти у про се ку
30.000 љу ди. ƒ

Зоран МИЛАДИНОВИЋ
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По кре ну ли сте не ко ли ко ак -
ци ја – из град њу спо мен-со бе
па до бран ских је ди ни ца и ини -
ци ја ти ву да ни шка ули ца, ко -
ја во ди пре ма вој ном аеро -
дро му, до би је на зив Ули ца 63.
па до бран ске бри га де. 

– Не ка да шња 63. па до бран ска бри -
га да би ла је и оста ла је дан од сим бо ла
Ни ша. Кад год се по ме не ње но име ми -
сли се на „ни шке па до бран це“. Основ не
вред но сти те је ди ни це би ле су љу бав
пре ма отаџ би ни и сло бо ди, вој нич ка и
па до бран ска за кле тва, чу ва ње ча сти
оруж ја, ин ди ви ду ал на и ко лек тив на хра -
брост и не рас ки ди во дру гар ство. Па до -
бран ска бри га да но си лац је број них при -


